

海外代购，山寨货打败正品

淄博一女士披露众多内幕，期待加强监管

近日，关于海外代购小票造假的消息在网络盛传，海外代购成为关注热点。9月18日淄博市的刘女士向记者披露了海外代购的众多内幕，并期待加强海外代购监管。

本报记者 谭文佳

海外代购，商品真假难辨

刘女士的好朋友在法国念书，平时不少人托刘女士从法国代购些香水之类的化妆品，时间长了刘女士和朋友决定做海外代购，于是在淘宝注册开了一家网店。用刘女士的话说，她们做的都是良心代购。可好

景不长，在同行打压价格、关税税额高等重重困难下，坚持了一年的刘女士决定退出代购行业。刘女士告诉记者，海外代购水太深，单凭卖家的一面之词，消费者很容易上当受骗。

为什么同是海外代购，价

格却大相径庭？刘女士说，一般比正品价格低许多的商品基本都是国内的山寨货，但价格高的就一定是正品吗？“也未必，假货商家照样可以抬高价格。从网上看图片，消费者很难辨认商品的真假。”

不良商家推销山寨货

刘女士告诉记者，一旦开始代购业务就会有不少生产山寨货的厂家主动上门联系，并提出可以分成。

“其实他们就是想让你做他们的分销，在这些人的鼓动和诱惑之下就会有不少代购走上卖假货的道路。”刘女士说：“同样卖一瓶乳液，你累死累活只能赚20元钱，但是这些厂家却可以让你轻松就赚上50元甚至100元，你能不动心吗？再说

卖的是护肤品化妆品，又不是口服液，顶多没效果，死不了人。其实如果你是某个品牌的忠实消费者，还是能看出山寨货跟真货的不同之处的，但如果你是第一次购买，真的很难辨别真假。”

做了一年代购后，刘女士说现在做良心代购真的赚不到钱，因为国外的小票很容易作假，不少消费者以为看到白纸黑字的小票就放心了，其实不然。

货车追尾，十几辆豪车受损

事发京沪高速临沂段，被困司机获救

本报临沂9月18日讯（记者高祥 通讯员 陈健 郑自武）

17日下午，京沪高速公路临沂罗庄段发生一起车辆追尾事故，一辆运输奔驰豪车的货车与另一辆货车发生严重追尾，所幸未造成人员伤亡。

当地消防人员冒雨赶到现场，看到两辆货车停在高速路中间，后车撞在前车的车尾上，车头损毁严重，驾驶室被撞瘪严重变形，司机被困驾驶室。后车所载的十几辆崭新奔驰豪车，每辆售价都超过百万元。由于车辆追尾，运载的奔驰豪车因相互撞击受损。

因追尾时撞击猛烈，两辆货车紧紧撞在一起，救援人员无法将两车分离。经紧急联系，大型起重机和拖车到达现场，救援人员才将后车拖离。下午3时20分许，救援人员将变形的后车车头破拆后，最终将司机救出。由于救援及时，被困司机虽受伤，但无生命危险。

目前，受伤司机在接受治疗，事故原因正在进一步调查中。



救援人员冒雨施救。 通讯员 郑自武 摄

工作时打架受重伤，不算工伤

法院：因为这并非“履行工作职责”

本报日照9月18日讯（记者王裕奎 通讯员 牟慧敏）

一小伙工作时间因琐事与同事发生争斗，被同事打伤，事后小伙以所受伤害为工伤要求用人单位赔偿，被用人单位拒绝。近日，日照市东港区人民法院审结了该案件，判决小伙所受伤害不是工伤。

今年4月的一天，29岁的日照市某纸制品公司员工小王在车间流水线上工作时，不

小心将同事小李的剪刀碰到地上，小李让小王捡起来，小王拒绝，两人因此发生争斗，小李将小王打伤，后经鉴定为重伤。小李因故意伤害罪被追究刑事责任。

刑事案件处理完毕后，小王到劳动行政主管部门申请工伤认定。劳动行政主管部门经调查，并根据小李刑事判决书中载明的相关争议情况，认定小王所受伤害为工伤。小王所在的纸制

品公司不服工伤认定决定，向日照市东港区人民法院提起诉讼，请求撤销工伤认定决定。

8月，东港法院经审理认为，小王虽在工作时间内遭受意外伤害，但这种伤害并非发生在履行工作职责过程中，剪刀落地未捡起本是日常琐事，将此事扩大化完全归责于小李和小王的个人原因，并非履行工作职责所致，因此不宜将此种情形认定为工伤。

“《工伤保险条例》第14条第3项规定，‘在工作时间和工作场所内，因履行工作职责受到暴力等意外伤害的’应认定为工伤。”案件承办法官介绍，但是本案中，小王所受伤害尽管属意外伤害，且发生在工作时间和工作场所，但却并不符合“履行工作职责”这一条件，尽管遭受伤害的导火索系履行工作职责，但直接导致小王意外伤害的原因已经脱离了工作职责的范围。

种植2280棵罂粟男子被管制一年

本报日照9月18日讯（记者王裕奎 通讯员 隋秀芹）

日照东港男子刘某在自家地里种植了2280棵罂粟，经群众举报被公安机关查获。近日，日照市东港区人民法院审结了这起非法种植毒品原植物案，被告人被以非法种植毒品原植物罪判处管制1年，并处罚金人民币1万元。

现年58岁的刘某是日照市东港区某村村民，去年，他在喂养家里的几头牛时发现牛吃料很少，这可急坏了他。后经多方打听，听说在饲料里掺点罂粟果实可以让牛多吃料。加之刘某的儿子正在经营一家花店，经常给客人插花，而罂粟花艳丽芬芳，很适合做配花，刘某便动起了种植罂粟的念头。

去年10月，刘某在自家鲜花大棚外的地里，播撒了大量罂粟种子，今年春天，罂粟开花结果，正待采摘时，被群众举报。公安民警立即前往，在现场查获罂粟2280棵，并当场销毁。

办案法官介绍，无论出于何种目的，私自种植罂粟都是违法的，且刑法对非法种植毒品原植物行为的处罚是比较严厉的。非法种植罂粟500株以上不满3000株的，处5年以下有期徒刑、拘役或管制，并处罚金；非法种植罂粟3000株以上的，处5年以上有期徒刑，并处罚金或没收财产。

9月15日，东港法院对该案作出判决。法院经审理认为，被告人明知自己种植的是用于制造毒品的原植物，仍非法种植，数量较大，侵犯了国家对毒品原植物种植的管制。综合各种量刑情节，法院最终以非法种植毒品原植物罪判处刘某管制1年，并处罚金人民币1万元，刘某当庭表示认罪伏法。

资格证“停考”考生被“闪腰”

本报泰安9月18日讯（见习记者 李茜） 山东省教育厅9月1日公告称，下半年不再举行教师资格证考试。很多备考的考生被“闪了腰”，书店的教辅图书也受冷落。

18日，山东科技大学科技学院大四学生小张说，“我利用暑假学完了备考中学教师资格证的三本教辅书，本来等着下半年考试，没想到考试取消，有点小失落。”

山东农业大学农学院的小徐，想利用大四课余时间考出教师资格证。“一直在网上看复习资料，没想到下半年不举行教师资格证考试了，只能等到明年再报名。”小徐说。

“备考教师资格证的教辅书，上半年卖得比较好，下半年就没怎么卖，偶尔卖出一两套，下半年不再举行教师资格证考试的公告发布后的一个星期，一本教辅书都没卖。”东岳大街一家图书商铺的女店主说。

泰山学院教育系一位老师称，明年非师范专业学生考教师资格证的难度将增大，需要在省级教育基地进行课程研修，获得规定学分，才能有资格报考。相比而言，师范专业学生更具优势。